香港電台第五台「香江暖流」節目

長者學苑名稱: 香港聖公會太和長者學苑

主辦機構 :  神召會康樂中學 香港聖公會太和長者鄰舍中心

長者學苑地址: 新界大埔寶雅苑

受訪者: 神召會康樂中學郭志雄校長
香港聖公會太和長者鄰舍中心督導主任鄭綺華女士

香港聖公會太和長者學苑導師黃芷君同學(神召會康樂中學群牽服務團主席)
香港聖公會太和長者學苑學生黃騰達長者

節目日期: 2008年5月3日

草擬問題:

1. 學校當初為何與中心合辦長者學苑?學校如何鼓勵學生參與長者學苑之工作?(郭志雄校長代答)
建議答案: 我們希望透過合辦長者學苑幫助同學建立正面的價值觀和積極

的人生態度，讓同學實踐公民教育。我們更希望藉同學的服務經歷，培
育學生有樂於承擔、無私奉獻的服務精神，並鼓勵同學效法長者終身學習。
擔任長者學苑的導師全部來自服務社會十四年的<神召會康樂中學群牽
服務團>的成員及校友(前群牽主席吳美琪)，他們已有多年服務長者的經驗，
對社會甚有承擔，他們樂於參與長者學苑之工作。
2. 開辦長者學苑，對長者、學生帶來什麼正面的轉變?(鄭姑娘代答)

建議答案: 是次長者學苑之特色，以推動長幼共融，發揮各自所長為主，故大部分課程的導師均由校內之學生擔任，而上堂期間，學苑亦會為每一名長者安排一位學生擔任其個人導師，讓長者更易掌握課程內容，及增強學習信心。而對學生而言，成為課程導師，能提昇學生的自信心，同時，亦讓學生多些機會了解長者，拉近兩代間彼此間之距離。


3. 同學為何願意擔任導師教導長者英文?從中有什麼困難及得著?(同學代答)

建議答案: 校長多年來鼓勵同學從小積極服務社會，教導我們明白幫助別人最大得著是令自己成長。我今次感到長者透過參加長者學苑學習不但能使他們老有所學，更加可以幫助自己，增加人生經驗，效法耶穌基督服事別人，這是一個很有意義的義工活動﹗
困難包括部分長者未曾學習過英文或音樂，他們欠缺基礎，因此同學需要很大忍耐與長者克服困難，但我從中得到很大喜樂。 
4. 黃騰達伯伯，你已連續上了三期英文班課程，有什麼原因吸引你一直參加?參加長者學苑課程對你有什得著?(長者代答)

建議答案: 當初我參加英文班，是因為我的兒孫大部分都身在外國，他們經常用英文打電郵與我聯絡，我看不明，而我用中文打電郵與他們聯絡，他們未必可看到。上了三期英文班後，現在學懂了簡單之英文，可以利用英文與兒孫溝通，方便很多，不用經常查字典了。而且，學苑的導師為校內之學生，對教導我們很有耐性，亦會因應我們的進度設計課程，令我們更易掌握課程，所以我很有興趣繼續學習，我還於班上為自己改了一個英文名，大家可以叫我「Peter」。

5. 未來還有什麼課程開辦?有什麼途徑供有興趣人仕查詢?(鄭姑娘代答)

建議答案: 太和長者學苑未來將計劃開辦更多多元化的課程，例如現正籌組長者樂隊，只要長者本身懂得演奏樂器，歡迎加入成為樂隊團員，共同夾歌。另外，若長者有任何一技之長及熱愛與別人分享自己的興趣，例如:書法、國畫等，亦歡迎加入成為課程導師或助教。如對我哋香港聖公會太和長者學苑有任何查詢，歡迎致電2653 3299與朱姑娘聯絡。
6. 校長是否滿意今屆長者學苑的成績及學生的表現﹖(郭志雄校長代答)
建議答案:
長者學苑除了舉辦常規課程之外，我們還會舉辦一些活動，例如剛剛為長者舉行了一個生日慶祝會，製造機會讓學生與長者融洽相處，又可以為長者帶來歡樂時光。
長者學苑並不是一次性的義工服務，長者是社會中重要卻往往又被忽略的一群，我們希望藉著長者學苑培養長者與同學建立友誼，成為好友，互相關心。我更希望
能培養同學「助人自助」的精神，多關心自己的社區，讓社區充滿神的愛。此外，我看見無論長者或學生，大家都非常積極投入各項課程及活動，因此我們合辦的長者學苑十分成功﹗
